

Федеральное казённое общеобразовательное учреждение  
«Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа № 2»

## Всероссийский конкурс кроссвордов «Шедевры мировой архитектуры»

- Исполнитель:  
Абазов Тимур  
учащийся 11 «Б» класса
- Руководитель:  
Конькова Л.Ю.

## 2012 год объявлен президентом России Путиным В.В. Годом Германии в России

- Я изучаю в школе немецкий язык. На уроках мы знакомимся с достопримечательностями Германии ,в частности, с памятниками архитектуры. Когда учитель немецкого языка предложила мне принять участие в конкурсе, я согласился, т.к. мне представилась возможность больше узнать о Германии. С этой презентацией я выступил во время проведения декады иностранного языка.

# Бург Эльц (Burg Eltz)



- Находится недалеко от Кобленца. Замок был возведен в 12 - ом столетии и расположился в живописном месте - долине реки Моссел. Его никогда не захватывали и не разоряли. Свыше 8 столетий замок принадлежит семье Эльц. Все члены бережно относятся к замку, проявляя заботу о его состоянии. Основательная и комплексная реставрация всего архитектурного комплекса велась на протяжении 43 лет, начиная с середины 19 века. Стоимость реставрации в пересчете ориентировочно равна восьми миллионам евро. Туристам замок особо интересен своей сокровищницей, которая насчитывает свыше пятисот различных экспонатов, относящимся к 12 - 19 векам.

# Левенбург (Schloss Löwenburg)



- Замок Льва. Уникальность замка заключается в том, что построен в семнадцатом веке на подобию романтических средневековых руин. Левенбург – это первое неоготическое строение в Германии. Вторая Мировая война так же коснулась замка. Он был основательно поврежден, поэтому пришлось его реконструировать. Замок находится поблизости города Касселя. Сейчас сюда приезжает много туристов со всего мира, которых он не перестает удивлять своим величием. Близ дворца располагается оружейная комната, где туристам предлагается ознакомиться с оружием и броней 15-16 столетий.

# Нойшванштайн (Schloss Neuschwanstein)



- Один из красивейших во всем мире замков. Расположен этот восхитительно и сказочно прекрасный замок в самом центре Баварии. Нойшванштайн
- Построил Людвиг II в живописном и неописуемо красивом месте. Для туристов замок стал доступен для обозрения, начиная, с 1886 года. Нойшванштайн - прообраз замка Спящей красавицы в Диснейленде Парижа.

# Хоэншвангау (Hohenschwangau)



- Расположен в Баварии, совсем недалеко от сказочного замка Нойшванштайн. Руины одной из самых старинных крепостей Германии, Шванштайн, стали местом, где он был воздвигнут. Нынешний вид Хоэншвангау получил в 1837 году. Туристы испытывают интерес к замку. Каждый год здесь бывает ориентировочно 300 тысяч туристов - любителей монументального искусства со всех уголков Земли. В число самых именитых экспонатов входит пианино величайшего композитора Рихарда Вагнера

# Гогенцоллерн (Burg Hohenzollern)



- Это волшебный замок, простирающийся в облака. Царящий на самом высоком месте горы Гогенцоллерн, он представлял собой резиденцию правящего клана Гогенцоллернов, который властвовал вплоть до окончания Первой Мировой войны. Гогенцоллерн - наиболее посещаемая туристами достопримечательность Германии. Посетители могут увидеть здесь апартаменты, в которых находится роскошная старинная мебель. Замок построен в стиле рыцарских замков Средневековья.

# Иоханнисбург (Schloss Johannisburg)



- Расположился в городе Ашаффенбурге на берегу реки Майн. Правильные пропорции - отличительные особенности архитектуры этого великолепного и величественного строения. Несмотря на то, что замок был построен в эпоху Возрождения, при всем этом, его облику характерны строгость и правильность пропорций основных архитектурных элементов. Оживляющий штрих ко всей этой строгости и правильности вносят пики, расположенные на центральной части крыш, а также угловые башни и донжоны. Замок до 1803 года представлял собой загородную резиденцию майнцских архиепископов. Вторая Мировая война принесла много ему разрушений. Сооружение было сильно подвержено разрушению. После войны проводились реставрационные работы.

# Замок Меерсбург (Alte Burg Meersburg)



- Величественный красавец, грандиозно возвышающийся на берегу Баденского озера, которое по праву признано одним из самых красивых озер в окрестности Бадена. Дословный перевод названия крепости означает «Старый замок». Alte Burg Meersburg был выстроен в архитектурном стиле, сочетающем в себе элементы поздней готики и барокко. В самом начале XIX столетия, когда туристам открыли доступ в замок, он стал одним из самых посещаемых и известных замков Германии. Сейчас замок Меерсбург известен в мире, как памятник архитектуры Средневековья, заслуженно назван туристами всего мира визитной карточкой города Меерсбурга. По функциональному назначению помещений замок состоит из банкетного зала, столовой, спальных апартаментов, Оружейной палаты, Рыцарского зала, подземелья, старинной кухни, конюшен, стойла, Северного Бастиона и пр. Всего в крепости насчитывается свыше тридцати мебелированных помещений, пригодных для нормальной и полноценной жизни. Есть несколько версий о причинах строительства старого замка. В кругу местного населения распространено предание, согласно которому, строительство крепости было вызвано необходимостью укрепления и защиты морских путей. В силу того, что крепость рассматривалась королем, как порт для военных кораблей в 630 – ом году по приказу короля Меровингов Дагоберта крепость возвели. Более того, само расположение крепости представляет собой выгодную стратегическую точку и транзитный пункт на важной морской дороге из Верхней Швабии в Швейцарию через Баденское озеро. Вначале, в 7 - ом столетии была возведена только центральная башня, которую назвали во славу творца Дагоберта (Dagobertsturm). Но достроить замок удалось в 11 – ом столетии. Нынешний вид Alte Burg Meersburg смог приобрести лишь в 16 – ом веке, когда приобрел статус резиденции епископа, который вынужден был переехать сюда из близлежащего города Констанца, захваченного реформаторами. Как доказательство версии о сооружении крепости в 630 году, выступают камни в виде бруска, которые начали использовать в строительстве в этот период. За многие столетия замок сменил не одного хозяина. Последним стал Карл Майер фон Майерфельс из

# Штольценфельс на Рейне (Schloss Stolzenfels)



- В 2002 году замок стал обладателем статуса «объектов Всемирного наследия». Находится над одноимённым районом Кобленца. Расположен напротив устья реки Лан - на левом берегу Рейна. Начало строительства замка датируется 13 столетием (1242 – 12590 гг.) Строительство его связывают с именем архиепископа Трира Арнольдом II, который построил замок в качестве своей летней резиденции. Под сильным влиянием английской неоготики замок был построен в романтическом стиле. Апартаменты замка обставлены богатой мебелью и ценными картинами художника Берлине Германа Кордье, которые являются наиболее значимыми произведениями романтизма. Особое впечатление на посетителей производит Рыцарский зал, в котором выставлены старинные доспехи. Здесь можно ознакомиться с коллекцией исторического оружия и сосудами для питья. Как военная крепость замок служил воюющим сторонам в Тридцатилетней войне. В 1689 году замок был подвержен сильному разрушению, практически превращен в руины. В таком полуразрушенном виде он стоял на протяжении 150 лет. Восстановление замка связано с именем Фридриха Вильгельма Прусского. Впоследствии замок использовался им в качестве резиденции. В 2011 году в замке была организована выставка Garden Show, подготовка которой государству обошлась в шестнадцать млн. евро, потраченных на реконструкцию и реставрацию замка Штольценфельс.

# Замок Марксбург (Marksburg)



- Расположился в верхнем течении Рейна, вблизи города Браубах, величественно возвышаясь на вершине холма. В 2002 году он стал обладателем статуса «Объектов Всемирного наследия». Замок подобен большой мишени, тем не менее, Марксбург является единственным из всех замков на Рейне, уцелевшим во времена сражений с французскими войсками в 12 столетии. Строительство замка началось в 12 веке. Вначале была построена главная башня. Позже, последующие владельцы замка дополнительно возвели еще сооружения - крепостные стены. Невзирая на прибавочные сооружения, построенные в 17-18 столетиях, Марксбург смотрится и ныне как настоящий средневековый замок. Стены сооружения имеют треугольную форму и, благодаря этому, создают впечатление единого целого с холмом, на котором возвышается замок. Стройная основная башня впечатляет, обращает на себя пристальное внимание прохожего. В главном дворе Марксбурга сравнительно тесновато - много места занято Римской сторожевой башней, рядом с которой находится дворец в стиле готики. Строительство дворца датируется концом 15 -го века. Крыши замка сделаны из сланца, который добывался при возведении фундамента. Под другой башней расположился рыцарский зал и комната, где проходили официальные приемы. Толщина стен замка весьма внушительна - рассчитана на прямое попадание из тяжелого орудия. Со временем замок стал приходить в упадок. Благодаря тому, что в 1900 году немецкому обществу замков удалось за собственные средства купить Марксбург, ситуация переломилась. Марксбург отремонтировали настолько, насколько позволил бюджет общества. Во время второй мировой войны замку удалось уцелеть, повреждения оказались незначительными. Сейчас Марксбург открыт для посетителей.

# Кёнигштайн (Festung Königstein)



- Это грандиозная крепость, расположенная в окрестностях Дрездена. Это мощное сооружение было построено на вершине скалы на площади в 9,5 гектаров. Крепость Кёнигштайн датируется одиннадцатым веком и на сегодняшний момент считается самой грандиозной на территории Европы. Во время Второй Мировой войны в ее подвалах хранились шедевры мирового искусства Дрезденской галереи. Туристам предоставляется возможность ознакомиться с замком, орудийными батареями, казематами.

# Литература

- [Bases-architecture.ru](http://Bases-architecture.ru)
- [hiz.at.ua.publ.](http://hiz.at.ua.publ)
- [Europa.org.ua](http://Europa.org.ua)
- [Ru.wiripedia.org](http://Ru.wiripedia.org)
- [Images.yandex.ru](http://Images.yandex.ru)